

EL ACCITANO.

PERIÓDICO

Científico, Literario y de Intereses Generales de Guadix y su Partido

Del imperio del Japón

La fundación del Imperio del Japón se pierde en la oscuridad de los tiempos; sus anales datan de muchos miles de años, para que pueda fijarse el origen de aquella Nación. Si se hubiese de atender a lo que muchos historiadores nos dicen y sus naturales creen, habría sido gobernada por Diós, por espíritus celestes, algunos de los cuales no habrían sido casados, otros lo habrían sido con mujeres de la misma naturaleza que ellos y cuya posteridad habría formado una raza de Semi-Dioses. Los Japoneses cuentan tres dinastías de sus Emperadores. Las dos primeras se componen de estos Dioses, Espíritus celestes y Semi-Dioses, y por consiguiente son fabulosas. La tercera fija la época del Japón 660 años antes de la Era Cristiana, de un modo que parece incontrovertible al historiador que la admite (1). Sin embargo de haber sido agitado aquél Imperio, por guerras intestinas, nunca ha sufrido la dominación ni el yugo extranjero.

Todo es singular en el Japón; la lengua, la religión, las costumbres y las leyes. El antiguo y nuevo mundo no contienen dentro de su seno cosa más extraña que el pueblo-japonense; que separado de los otros moradores de la tierra por un mar siempre tempestuoso y por la falta de casi toda comunicación exterior, parece que no tiene nada de común en su origen con los demás pueblos. Por lo menos es cierto que los japoneses han sacado sus Dioses de entre sí mismos y pretenden hasta descender de ellos.

Son ambiciosos, siempre inclinados a grandes proyectos, robustos, fuertes y por consiguiente muy aptos para los ejercicios de la guerra, cuyo arte cultivan con mucha aplicación. Toleran con admirable paciencia el hambre y la sed, el frío, el calor, las vijilias, los trabajos y todas las incómodas dudas de la vida. Son desconfiados, pero hombres de bien, bastante civilizados, y en general tienen talento; son sencillos, curiosos y dotados de muy buen juicio; de costumbres disciplinadas hasta el extremo de tener casas a propósito en que se confunden los sexos, además de las de mujeres públicas; llenos de amor propio, desprecian a todo extranjero, porque conceptúan que no necesitan de nadie, nada temen, ni a la misma

(1) Charlevoix, historia del Japón, t. 2º puede verse también: Marius Paul Veneti de Regoribus. Orientalibus, libro III; los viajes de la corona Holandesa a las Indias Orientales.—Las cartas de S. Francisco Xavier; y en la historia de Hoempfer, t. 2º etc.

averte, que parecen aguardar con una alegría feroz, de donde resulta que se la dan ellos mismos por la causa más sencilla. Son supersticiosos, como todos los demás pueblos de Asia; pero ninguno hay en todo el Oriente más ávido de gloria, ni más celoso de su honor, ni tampoco más constantes en los trabajos y fuertes en las desgracias y adversidades.

Los parientes de ambos性es casan sus hijos sin consultar su inclinación y aun sin que estos se conozcan; pero es permitido a los casados separarse; y aunque los hombres pueden tener el número de concubinas que quieren, suelen hacer uso del divorcio con más frecuencia que las mujeres. Las adulterias son castigadas con pena de muerte y a veces un simple deshonesto cuesta la vida. Nadie se puede comparar a la estrechez y aislamiento en que viven, sin su misma modestia y filialidad. Los historiadores convienen en que los Japoneses son tal vez los soles hombres del mundo que han guardado el secreto de ganar y conservarse el corazón de sus esposas, reduciéndolas a una especie de cautividad; hanse visto algunas que no pudieron lograr el darse la muerte para acompañar a sus maridos al sepulcro, se han dejado morir de hambre para hacer este sacrificio.

La fidelidad de los criados no es inferior a la de las mujeres; no muere en el Japón una persona distinguida que no se hielga el vientre (por ser este el medio de matarse generalmente admitido) ni crecido número de criados para acompañarla al otro mundo. Los hay también que se obligan a hacerlo al tiempo que entran a servir a su amo, ó con motivo de algún acto generoso que ha ejercido este en su beneficio.

La costumbre autoriza a los padres para ahogar ó espumar a los hijos que no se hallan en estado de educar; y los Japoneses pobres creen hacer un acto de humanidad libertando sus hijos al nacer de una vida, que les sería fastidiosa no pudiéndolos sustentar.

Los japoneses son idólatras, y miran como una parte esencial de su Religión, la veneración que tienen a su Daire. En diversos tiempos han recibido religiones extranjeras y no hace mucho tiempo que profesaban otras distintas.

El Imperio del Japón es dilatado, y consiste principalmente en tres grandes Islas rodeadas de otras innumerables, algunas de las cuales llenas de peñascos, y estériles; otras son pequeñas y ricas, fértiles y bastante grandes para ser gobernadas por principes particulares, dependientes del Emperador del Japón, de quien se consideran como tenientes.

(Continuará)

EL FERROCARRIL

Ha vuelto al estadio de la prensa *El Ferrocarril*, el cual ha estado paralizado algún tiempo por causas agudas á la voluntad de su ilustrado director don Amador Ramos Oller. Nos ha servido de inmensa satisfacción verle aparecer de nuevo y que su primer recuerdo haya sido para *EL ACCITANO*. A este muerto resucitado le profesamos en su primera vida cariño sin límites, cariño que le hemos guardado interin la permanecido en la tumba y cariño que se encuentra otra vez al venir al mundo de los vivos. Reciba nuestra más cordial enhorabuena por su feliz resurrección; espíritu serio y no materia, porque esta muere y no renace, y aquel mismo espíritu que le alentó siempre para bien de su amada patria chica, sea bien recibido por Almería, ciudad que debe premiar los titánicos esfuerzos que en el espacio de más de dos décadas de años efectuó *El Ferrocarril*, para el bien y el progreso de una provincia olvidada por todos los gobiernos, y que tan digno como ferviente periódico supo hacer que se la tuviera en consideración en los áulicos consejos de nuestros olvidadizos gobernantes. Repetimos que Almería debe premiar aquellas nobles iniciativas y no dejar que la ingratitud se ensañe con el corazón de sus hijos que tanto di bien á tan consecuente periódico, procurador insensible, tanto de los intereses materiales de su región, como culto paladín que ha rendido incesantes batallas en pro de las letras y las artes, hoy muy difundidas y mejor interpretadas por aquellos ribetefios del mar mediterráneo, dando pruebas elecentes del adelanto de sus potentes genios en las alas que han sabido colocar á ese vehículo de ilustración, que en volantes hojas reparte la luz por la tierra, cuya luz han formado hoy no pocos rayos de la prensa de Almería.

Nuestra enhorabuena otra vez al señor Ramos Oller, por demostrar en el primer artículo de fondo del aparecido *Ferrocarril* su ánimo de continuar su vieja progresivo por la misma ruta que él se abrió para llegar á la meta de sus aspiraciones, aspiraciones que eran las de todos sus conciudadanos, sintesis que tuvo la suerte de realizar ayer, y sintesis que le deseamos realice hoy y en los venideros días que el tiempo sea servido concederle de vida nueva, aunque con ideales antiguos, los que le deseamos no olvide, ya que ellos fueron los que descubrieron la incógnita de aquél problema que parecía de tan difícil solución, la salvadora vía férrea que nos enlaza ya no solo con España, sino con Europa y con todo el mundo. Materia y

espíritu fué su lema, espíritu y materia han progresado al calor de las doctrinas sustentadas en tan culto periódico. Adelante, más adelante, el camino está abierto, que si ayer brilló con resplandores sublimes, hoy amonía sus fulgores, para que se diga mañana, que la estela de su luz difundida, fué, es y será faro de primera magnitud, para todos aquellos que navegan por los mares del humano progreso, llevando siempre empapadas potentes antorchas para esclarecer el camino que ha de seguir la sociedad, hasta el día de su completa disolución para pasar a otra vida mejor, ideal sublime de la humanaidad, cuando todos seamos todos en una y tanto en todos, brillante paracletó de la humana perfectibilidad.

R.

CORREOS

Movimiento postal en esta oficina

EN EL MES DE JUNIO ÚLTIMO

Certificados expedidos	344
Id recibidos	302
Id de tránsito.	1206
Suma	1352

Valores declarados expedidos.	
piegues	25 con pts 15219, 15
Id id recibidos	23 40638, 00
Id id de tránsito	82 67270, 00
Suma 164	12336700

CERTIFICADOS CON VALORES METÁLICOS		
Expedidos,	33 con pts	645, 00
Recibidos	8	125, 00
Transitados	96	380, 00
Suma 67		1150, 45

Saben reclamado por derecho de distribución de 4077 cartas y certificados para docecientos tres con ochenta y cinco continuos que se han distribuido así: al cartero Sr. Ortiz por su sueldo y sobrante pasates 82, 95
A Sr. Fernandez Galvez por su sueldo y sobrante 82, 95
Al auxiliar Sr. Nin por sueldo y sobrante 37, 95
Suma igual a la recaudación 203, 85

IMPOSICIÓN DE CERTIFICADOS Y VALORES

Da 11 y media a 1 para la parte de Almería de 11 y media a 1 y media para Madrid, Granada, Almería, Valencia, Barcelona, Murcia, Baza, (todo el correo general).

Lista de once a once y media y de tres y media a cuatro tardes, Reclamaciones de diez a once y media.

Gaudí y Julio 1904

EL ADMINISTRADOR.

Guillermo Nin de Cardona

Un Caballero sin tacha

(Continuación)

IX

ESTÉBAN.

Vicente de Paul, que según los franceses es francés, y español afirman es muchos españoles con datos auténticos que así lo demuestran, fundó la inclusa, en vista de que los hijos del amor íncito eran abandonados como si de caso vil se tratara.

Y consiguió con su caridad ardiente, con su ejemplar virtud, dos cosas.

Fomentar el amor hacia los desgraciados seres nacidos del trato íncito, da la deshonra, de la vilesza.

Y ser elevado a la categoría de Santo, adorando solo en los altares de la iglesia católica.

Alcanzando un tercer bien, la creación de las conferencias de San Vicente de Paul, que ejerciendo la caridad brillantemente, dan de comer al hambriento, consuelan al triste, visten al desnudo, a los que visitan sus asociados y les dan fuerzas con sus exhortaciones para sobrelevar las penalidades de la vida.

Sin embargo, esas conferencias se suprimieron en nombre de la libertad; calmada la efervescente revolución las volvieron a permitir, existiendo en la actualidad muchísimas de ellas pues restan víctimas a la muerte que moralizan las costumbres, y que socorren apremiantes y en muchas ocasiones ocultas necesidades.

Estéban fué depositado en el torno de la inclusa de una capital de partido.

Fué recogido por las hermanas encargadas de la casa, y la caridad oficial comenzó a ejercer sus benéficas funciones proporcionando amparo al desdichado, si.

Todo aquél que nace y es abandonado por sus padres, es desde el momento en que vive un triste huérfano, un ser que no tiene arrimo de nadie, una planta exótica.

Triste condición; el desamparo y el abandono y el indiferencia, y a mala hora dudas ab initio.

El Estado lo recoge.

Las madres lo cuidan.

Las amas lo hacen.

Y sigue?

Todo ello junto no vale el mas ligero desvelo, la caricia mas insignificante, el mas pequeño cuidado de una madre.

Dejan tanto que desear esos benéficos establecimientos costeados por la provincial.

Engordan tantos sin vergüenza, sin conciencia y sin pudor a costa de los pobres huérfanos.

Pasan tanto la mayor parte de ellos.

Viven, comen y son tan mal atendidos,

En muchas poblaciones se ven pasar por las calles a los niños asilados y se contempla en ellos el requitismo personificado e la miseria pintada en los infantiles rostros, para mongua y indiferencia de los hombres de chico corazón, y de raquítica alma, que gustan y triunfan con los que a los desdichados corresponden, toca y perturban porque por ellos y para ellos lo da la provincia.

Estéban se crió como casi todos los inclusarios, a media miel.

Así es que su desarrollo fué pésimo.

Fué un niño raquídeo, triste.

Los juegos de los demás niños no llamaban su atención.

Siempre estaba abatido solo.

Algunas lo habían querido su madre y siempre que esto ocurría suspiraba, sentía ganas de llorar, pero considerando que fuera quien fuera debía odiarlo cuando lo había abandonado tan inhumanamente, se secaban sus ojos y continuaba en

Las madres lo consideraban.

Sus compañeros se burlaban de él y lo apodaron el Taciturno.

Era un alma triste y un corazón lleno de amargura.

(Continuar)

VARIEDADES.

PENSAMIENTO.—*El vuelo de la perdiz es un vuelo de mucho ruido, de arranque violento, pero de corta duración; tal sucede a los hombres cuando quieren renontarse por encima de otros, sin tener las potentes alas del condor ó las mas grandes y sublimes del genio.*—R.

EFEMERIDE. En virtud del convenio de Gastein formado el 14 de Agosto de 1865, la administración y gobierno del Schleswig perteneceían a Prusia, y el Holstein al Austria; el dueldo de Lauenburgo sería cedido por el emperador al rey de Prusia mediante la suma de dos millones y medio de rixdales daneños. La Prusia además tendría en propiedad el puerto de Kiel con el derecho de fortificarlo, la ocupación de Rendsburg y la vigilancia en los trabajos del canal del Norte al Báltico.

ESCUELAS.—Por Real decreto de 28 de Mayo de 1900, se mandó que en las fábricas y talleres con determinado número de operarios se estableciesen clases de primera enseñanza. Este precepto ha sido recordado por varias Reales ordenes, y a pesar de esto, y al cabo de cuatro años continua sin cumplirse. Y así seguirá; muchas leyes, mucha parte legislativa, pero poca ejecutiva,

JUNTA.—Todos los Médicos de esta ciudad se reunieron hace pocas noches en los salones de este Ayuntamiento, convocados por el Subdelegado de Medicina don Daniel López Sánchez Ortega. Tomaron importantes acuerdos relativo a una próxima y vigorosa campaña higiénica.

¡CARTOFILOS!

Cartes postales vues et fantasiées de la Campine Simbourgeoise. 1000 sujets, par série de 25 sujets différents. Francó contre envoi de 2 frs., timbres neufs, ou 100 timbres usés, demirares. Ecrire à Delee éditeur — Hasselt, Belgique.

Les journaux reproduisant cette annonce, 4 fois, recevront francó, 150 cartes diferentes.

VELADAS.—En nombre del bello sexo de esta ciudad, damos las gracias à nuestras autoridades gubernativas por el esmero que está demostrando este año en el riesgo de la plaza pública y no faltar la música en los días festivos. — Se puede decir que este año está Guadix convertido en una capital, pudiendo asegurar que la carrera de Granada no se vé tan concurrida como nuestra plaza en estas noches de verano, peculiares solo de este país privilegiado para ser la mejor estación estival de España; y luego ¡cuánta juventud y penúltima expansión de alegría y contento! Guadix ha vuelto a ser este verano el Guadix de hace cinco ó seis años.

Convocatoria

Por acuerdo del Sr. Presidente y demás Sres. hacendados se la acuerda del Chiribale de esta ciudad, que convocarán a la Junta general extraordinaria, convocada para el día de hoy y no habiendo asistido número suficiente para tomar acuerdo, de conformidad, á lo dispuesto en el art. 17 del reglamento, se convoca nuevamente a junta general extraordinaria, á todos los hacendados en dicha acequia, para el Domingo próximo catorce del actual, á las doce y media del dia, en estas Salas de Ayuntamiento, para enterarlos del resultado del juicio de conciliación celebrado en 26 de Julio último contra don Francisco Mañoz Laserna como Presidente del consejo de administración de la compañía azucarera San Torcuato, para que facilite copia de la escritura en virtud á la cual dicha compañía ha cedido, vendido ó refundidose en el Trust azucarero, la Fabrica que lleva por título el nombre de referido Santo; para que caso de que se haya dispuesto por la azucarera el uso que exclusivamente á ella se concedió de aguas de Alcudia acequia, se apreste el señor demandado, á abonar á la comunidad de regantes, el precio de tales aguas, con los daños y perjuicios irrogados y que se irroguen, y para que se entreguen al Sindicato las obras que se obligó a construir la azucarera, en la acequia y rutas, y caso que no estén construidas en todo ó parte ó resulten deficientes, abone el valor de las obras por concluir, á juicio de Peritos.

Y en evitación de los perjuicios que pudieran sofrir, teniendo además presente que la campaña azucarera de este año, está próxima a empezar, para lo que se necesitaran las aguas, la comunidad en vista de todo ello, resolverá lo que tenga por conveniente.

Haciendo presente, que con el número de hechos dados que concurren, se formaran los acuerdos que convengan, que serán válidos con arreglo á lo que preceptúa dicho artículo 17.

Y para que llegue á conocimiento de todos se pondrá presente en Guadix a siete de Agosto de mil nuevecientos cuatro.

EL PRESIDENTE

José M. García Varela.

EL SECRETARIO

JOSE GALLEGOS

dona Encarnación Serrano han permanecido algunos días en una de sus propiedades, y hoy se encuentran en ésta al lado de sus respectivas familias.

te y un porvenir de gloria, por mas que ambas cosas se basen en los dolores de la humanidad.

Fé de Vida

Se venden en las papelerías de la Plaza, en el estanco de la calle Ancha y en la Administración de este periódico, plazuela de Villallegre, núm. 4

Anuncio

Se vende una era de pan trillar en término de Alcudia, lindando con la entrada de esta villa por la parte de Guadix, no habiendo de por medio mas que la pequeña rambla donde están situados los caños principales de donde se surten de agua aquellos habitantes. Para tratar è informes en la Administración de este periódico, plazuela de Villallegre número 4.

Camisería Moderna

DE

Hortensia Alvarez

Géneros de punto para Señoras y Caballeros

AJUARES PARA NOVIAS

CANASTILLAS PARA RECIÉN NACIDOS

Guantes, Corbatas
Perfumería y Bisutería

TALLER DE PLANCHADO

CALLE NUEVA.

GUADIX.

Mercado Público

PRECIOS DE LA SEMANA ÚLTIMA

Trigo..	fanega, de .. .	12'00 a 12'50
Cebada	" de .. .	06'50 a 07'00
Centeno	" de .. .	00'00 a 00'00
Habas	" de .. .	12'00 a 12'50
Maíz	" de .. .	14'00 a 15'00
Garbanzos	" de .. .	25'00 a 30'00
Judías	" de .. .	25'00 a 30'00
Lentejas.	" de .. .	12'00 a 12'50
Aceite. arroba, de .. .	08'50 a 09'75	
Cañamo.	de .. .	11'50 a 12'00
Patatas quintal, de .. .	05'50 a 06'00	
Cañamones fanega, de .. .	35'50 a 36'00	

El Corredor
Juan Matías Llorente

VIAGEROS.—El ilustrado contador de la diputación Provincial de Granada, don Rafael Matías Padiña y su distinguida esposa

SECCIÓN RECREATIVA É INSTRUCTIVA

CURIOSIDADES HISTÓRICAS

PREGUNTA

¿Qué grande escándalo presenció el reino de Portugal en 30 de Abril de 1824?

RESPUESTA

El infante don Miguel, animado en vista del buen éxito de sus preliminares de contrarevolucion hechos el año anterior, y aconsulado por el gobierno francés, quiso este año completar su obra, y protestando el descubrimiento de una conspiración que amenazaba hasta la existencia del rey su padre, se puso a la cabeza de las tropas que guarnecían la capital y procedió por si y ante si a la captura de un gran número de individuos de todas clases, comenzando por los ministros y por las personas de la servidumbre del monarca. Al principio quiso este contemporizar, y en una proclama fechada en 3 de Mayo trataba a su querido hijo don Miguel del ejercicio de jurisdicción que ha ejercido sin permiso del poder real. Pero en 9 del mismo mes, se mostró ya resuelto a hacer cesar el escándalo; y desde el año 1825 Windsor-Castle, le retiró todo poder anteriormente al infante don Miguel, repuso en el ejercicio de sus atribuciones a las autoridades competentes, y mandó a su hijo que fuese a bordo a ponerse a sus órdenes. Don Miguel conocía que sus planes quedaban por el pronto detenidos, y pidiendo permiso para viajar por el extranjero, le obtuvo y se embarcó para Francia. El gobierno francés, vitorioso en España, había sido vencido en Portugal por Inglaterra.

H y G de la T.—Por la busca—R.

CEROS.

Al saber la verdad de tu perjurio
loco de celos, penetré en tu cuarto...
Dormías inocente como un ángel,
con los rubios cabelllos des trenzados,
enlazadas las manos sobre el pecho,
y entreabiertos los labios...

EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y
DE INTERESES GENERALES

Oficinas Villa Alegre.—4—Guadix
PERCOS DE SUSCRIPCION (PAGO ANUALIZADO)

En Guadix, un año

Pls. 10.00

En Andalucía

> 10.0

Extranjero,

> 12.50

Número corriente 25 céntimos de peseta Atrasado 50.

Anuncios 1.^a plana peseta linea; 2.^a 75 céntimos de peseta; 3.^a 50 céntimos; 4.^a 25.

Comunicaciones: previsas convencionales.

Me aproximé a tu lecho, con coraje,
oprimí tu garganta entre mis manos...
Despertaste, miraronme tus ojos
y quedé deslumbrado...
igual que un ciego que da pronto visto
brillar del sol los luminosos rayos!
Y en vez de estrangularte... ¡con mis basos
volví a cerrar el oro de tus párpados!

F. Villaspesa.

Remedio para curar pájaros

En tiempos fríos y húmedos ó en habitaciones que tienen estas propiedades, los canarios, jilgueros ó otros pájarillos pierden el brillo de las plumas y sus colores; pueden saltarse las patillas y no pueden ni tenerse en pie, y su canto se hace ronco y al fin emudecen.

El mejor remedio para aliviar este estado morboso es la miel de colmena.

Tales las miñanas se calienta un poquito de miel; se deján caer algunas gotas sobre pan blanco ó pan de huevo, y se les da este medicamento como primer alimento.

Pronto el pájaro se acostumbra a esta comida y demuestra predilección por ella. Pronto también comienza la mejoría en su estado de salud. Recobre el plumaje su antiguo brillo, desaparece la tirantez de las patillas renace el apetito y comienzan nuevamente sus cantos.

Influencia de las abejas en la vegetación

La parte que toman las abejas en la fecundación de las frutas, de los cereales, de las viñas y de los prados naturales y artificiales, nos induce a sostener que la cultura racional de las abejas podría revolucionar la agricultura del mundo, doblando la producción agrícola, frutal y vinícola. Se ha visto que arbolos que duran veinte años no daban producto han vuelto a darlo desde la instalación de las colmenas en su proximidad.

Las plantas fecundadas por las abejas son indispensables para la buena fecundación de las plantas, pues con ellas pueden recoger de baldes millones y millones de toneladas de azúcar que la naturaleza expresa con profusión en las flores y hasta en las hojas de los árboles. Lo mismo pasa con las plantas que

con nosotros; esto es, que la reproducción por vía de consanguinidad, si así es permitido expresarse, producirá al raquitismo en cada especie.

Los cruzamientos por medio del polen evitan esta degeneración y es la abeja la que los evita volando de flor en flor. Cuando las plantas no son fecundadas por las abejas, se congestionan y no se desarrollan como debieran.

Cólera de las gallinas

La incalibridad de los gallineros, las aguas impuras y los calores excesivos, favorecen el desarrollo de esta enfermedad. Como preservativo de ella, se deslejan 10 gramos de sulfato de hierro (capar rosa verde) por cada litro de agua destinada a las gallinas y además comida fuerte abundante y sin verduras. Al alimentar del medio día se añadirá un poco de polvo de quince y genciana, a partes iguales, y algo más de jengibre. El gallinero deberá ser desinfectado y abadoonado.

CURIOSIDADES HISTÓRICAS

PREGUNTA

¿Cómo opinó el emperador Alejandro de Rusia en el Congreso de Verona (1822) respecto a la cuestión de la emancipación de la Grecia?

NOTA—Se esperan las contestaciones hasta el 25 de este mes para publicarlas en el primer número de Septiembre.

Imp. de El Accitano

EL ACCITANO

PROVINCIA DE

Sr. D.